

मीनू जोखी उत्कृष्ट गणित शिक्षक बराबर उत्कृष्टता

संयुक्त राज्य अमेरिका के दिवंगत प्रसिद्ध इतिहासकार बिल ज़ॉरेंट ने ठीक ही कहा था: "हम वही हैं जो हम बार-बार करते हैं।" उत्कृष्टता, तब, एक कार्य नहीं है, बल्कि एक आदत है। और मूंबई की प्रसिद्ध मैथ्स जीनियस मीनू जोखी उत्कृष्टता के लिए प्रयास करने वाले व्यक्ति का एक चमकदार उदाहरण है। मीनू एक टूटे हुए परिवार की एक शर्मिली और डरपोक बच्चा था; एक जो गणित में कमजोरों में सबसे कमजोर था और जिसने कई समस्याएं देखीं; फिर भी मीनू ने हर चुनौती का बहादुरी से सामना किया। हालांकि मीनू असफल रही, उसने कभी हार नहीं मानी। मीनू इस बात से बहुत दुखी थी कि वह मैथ्स में बड़ी फेलियर थी। उसके चारों ओर उपहास किया जा रहा है; मीनू ने 20 तक बेसिक टेबल सीखना शुरू कर दिया था। वह बस नंबर और सभी बाहनों के नंबर जोड़ और घटा देता था। यह छोटा सा अभ्यास जब नियमित रूप से किया जाता है तो मीनू के साथ नंबर क्रैकिंग हैबिट बन गया। उनकी प्यारी मां केटी द्वारा प्रोत्साहित; मीनू को जल्द ही नंबरों से प्यार होने लगा। उसकी मां एक अद्भुत व्यक्ति है जिसने मीनू को पूरी तरह से प्रोत्साहित किया और उसने उसे और उसके छोटे भाई सोयंग को बहुत सारी समस्याओं के बीच अकेले ही पाला। मीनू अपनी मां और भाई दोनों से बहुत प्यार करती है। आज वह जिस भी मुकाम पर पहुंचे



हों, लेकिन जमीन से जुड़े गणित अपने अतीत को नहीं भूलते हैं। आज मीनू को एक करोड़ तक की टेबल याद है, मानसिक रूप से आश्चर्यजनक गति से अंकों को गुणा कर सकते हैं, हजारों जन्म तिथि, मोबाइल और टेलीफोन नंबर याद कर सकते हैं, 1 जनवरी 1600 से लेकर आज तक की किसी भी तारीख का दिन बता सकते हैं; उससे पूछें कि 6 मार्च 1966 कौन सी तारीख थी और वह तुरंत जवाब दे सकता है कि यह रविवार था। मीनू को सौ करोड़ तक के घनमूल और ऐसे ही कई मानसिक कारनामे भी याद हैं। अनेक गणित कौरालों में; मीनू कैलकुलेटर को हरा सकते हैं। वह वास्तव में बहुत तेज है। उन्हें 120 से अधिक समाचार पत्रों में चिह्नित किया गया है और टेलीविजन पर 15 से अधिक बार आ चुके हैं।

उन्होंने विभिन्न समाचार पत्रों में स्मृति विकास विषयों पर 80 से अधिक लेख भी लिखे हैं। प्रसिद्ध ने विदेशों में 11 बार प्रदर्शन किया है। वह 7 बार श्रीलंका और एक-एक बार यूएसए, कनाडा, स्पेन और इंडोनेशिया गए हैं। भारत में उन्होंने बैंगलोर, अहमदाबाद, केरल, चेन्नई, धरमपुर, राजकोट, कोलकाता, नवसारी और चेन्नैपटन में सभी उम्र के बच्चों और छात्रों को मंत्रमुग्ध किया है। वह बहुत ही अनुकूल और प्यारा है और लोगों के साथ अच्छी तरह से घुलमिल जाता है, खासकर बच्चे जो उसकी मैथ्स मेमोरी ट्रेनिंग क्लासेस को पसंद करते हैं और उन्होंने हजारों लोगों को इसमें प्रशिक्षित किया है। कोई भी व्यक्ति जो उनसे सीखना चाहता है, उन्हें 9821407519 पर कॉल कर सकता है। जब हम सब भयानक कोरोना वायरस को भूलकर फिर से जीवन की शुरुआत कर रहे थे; यह दुनिया के कुछ हिस्सों में फिर से उभर रहा है। मीनू ने सभी से आशावादी बनने का आग्रह किया; आशावादी रहें और इसका बहादुरी से सामना करें। मीनू सकारात्मक है कि मुंबई, महाराष्ट्र, भारत और पूरी दुनिया इससे बच जाएगी और बुरा समय चला जाएगा। अच्छे स्वास्थ्य और प्रतिरक्षा का निर्माण करने के लिए; मीनू सभी को कम से कम 30-40 मिनट के लिए शारीरिक व्यायाम करने की सलाह देना है क्योंकि इसका

आपकी अनुभूति और समय अस्तित्व पर बहुत प्रभाव पड़ता है। मीनू एक अंकरशास्त्री भी है और अंकरशास्त्र परामर्श प्रदान करती है। उनकी भविष्य की योजनाओं में मेमोरी-डेवलपमेंट पर किताबें लिखना और एक्टिंग और मॉडलिंग करना भी शामिल है। उन्होंने टीवी शो नागिन 3 में एक पंडित की भूमिका निभाई है। वह बिगो कॉमेडी अड्डा में भी दिखाई दिए हैं। उन्होंने लघु फिल्मों और नाटकों में भी अभिनय किया है। मीनू एक प्रतिभाशाली क्रिकेटर भी है और उन्होंने क्रिकेट मैच भी खेले हैं। कई मौकों पर ऑल इंडिया रेडियो द्वारा उनका साक्षात्कार लिया गया। वह एक शानदार सार्वजनिक वक्ता हैं, जिन्होंने 15 प्रथम पुरस्कार जीते हैं, एक एलआईसी एजेंट है, कराटे में एक ग्रीन बेल्ट रहे हैं और एक उत्साही योग कलाकार हैं। उन्होंने लॉन टेनिस में भी अपना नाम बनाया है जहां उन्होंने क्लब स्तर पर विभिन्न ट्राफियां जीती हैं। वह 21 किलोमीटर, 11 किलोमीटर और 10 किलोमीटर मैराथन में भी सफलतापूर्वक दौड़ चुके हैं। मीनू से 9821407519 पर कोई भी व्यक्ति संपर्क कर सकता है जो उसकी सेवाएं लेना चाहता है। उनका ईमेल minoojokhi@rediffmail.com है उनकी एक वेबसाइट भी है: www.minoojokhi.in उनका फेसबुक पेज और इंस्टाग्राम पेज और यूट्यूब चैनल सभी उनके नाम से हैं।

मीनू जोखी